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NOMBRE: CODIGO; NOTA:; /100
1. Una particula de masa m se coloca en la parte superior de un aro fijo vertical de radio R, y comienza a
deslizar, sin friccion, a partir del reposa. Mediante los multiplicadores de Lagrange determine la reaccién
del aro sobre la particula. Encuentre la altura sobre el piso a la cual |la particula se despega del aro.
2. Considere un cuerpo rigido que rota libremente, es decir, sin torques externos, alrededor de un eje
principal, con momentos de inercia, respecto a los ejes principales, en relacion I3 > I; > |;. Discuta la
estabilidad del movimiento alrededor de cada uno de esos ejes.
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Modulo Electrodinamica.

1. Antena de Onda Completa. En el gauge de Lorentz, la solucion de la ecuacion de onda para el
potencial vector como funcién de la densidad de corriente es
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Considere una antena lineal de onda completa (longitud total = A = 2n /&), y cuya densidad de corriente
compleja esta dada por

JF 1) = Ipe ™t sin(k2)8(x)8(3)2, |3 < w/k.

donde w = ke, Analizando el comportamiento cuando v 23> A), encuenire los campos eléctricos y mag-
néticos en la zona de radiacién y la distribucién angular de la potencia radiada % en términos del
dngulo polar § medido con respecto al gje de la antena.
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2. Onda Evanescente. Considere un medio dispersivo con constante dietéctrica compleja en funcion
de la frecuencia angular, dada por
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Considere una ldmina infinita llena de este medio, de grosor d. Si de un lado de la lamina incide
normalmente radiacion electromagnética con una cierta distribucion espectral f(w) = df/dw, encuentre
la curva que describe la distribucién espectral de la radiacion saliente, suponiendo que A < 1 pero no
necesariamente que Adw/c < 1.
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1) Molécula en rotacion,

Vamos a considerar el hamiltoniano:
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En donde J es un momento angular y los [, son momentos de inercia. Este hamiltoniano
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corresponde a la energia de rotacién de una molécula con momentos de inercia /., I, e /. segin

sus ejes principales.

1°) A partir del calculo de [J,.,J,f] mostrar que [Jj,.f!] =0 y deducir que [H,Jz] =0. Explique

sia partir de esto podemos concluir que {H,J__] =0.

2°) Calcular el espectro de A cuando j=1. Para hacerlo haga explicitas las matrices que
representan los diferentes J; en la base estdndar de vectores | j,m) =|1,m).

3°) ;Qué diferencias aparecerdn cuando / =/, ycuando / =/ =177

IT) Espin nuclear

Un cierto ndcleo atémico que contiene N nucleones posee un espin (momento angular total) igual
3
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1°) Explicar porqué N es necesariamente impar con N=2,
Le aplicamos un campo magnético constante y uniforme a este sistema.

2°) Escribir el hamiltoniano de interaccion entre el campo magnético aplicado y el nicleo
(expresion detallada) explicitando los diferentes términos y su significado. ;Si intentamos
realizar un experimento de resonancia magnética nuclear sobre este niicleo podremos medir
alguna sefial? Explicar porqué.

Ahora vamos a considerar el sistema constituido por el mismo nucleo con un neutrén extra,
3°) ;Cudles son los valores posibles del numero cudntico J asociado al momento angular

total del sistema? ;Cudles son los valores posibles cuando el sistema estd en un estado §
(L=0)?



